

酒泉市政协

召开大敦煌文化交流促进会筹备工作领导小组(扩大)会议

本报酒泉讯(通讯员刘津津)12月13日,酒泉市政协主席王海明主持召开酒泉市大敦煌文化交流促进会筹备工作领导小组(扩大)会议。会议传达了市委对大敦煌文化交流促进会成立的相关批示,通过了大敦煌文化交流促进会会员名单和《章程》《会员管理办法》《会费收缴使用管理办法》等制度文件。

会议要求,要反复完善细节,进一步加强协作和沟通,为大会顺利召开创造良好的条件。要以高度的责任感和使命感,积极开展各项敦煌文化的学术研究工作。要鼓励文化创新,积极开展文化交流与合作,普及敦煌文化知识,促进文化产业与旅游产业的深度融合。要充分发挥促进会的桥梁纽带作用,团结各界力量,共同为敦煌文化的传承与发展贡献力量。

武威市政协

开展强科技行动实施情况监督性视察

本报武威讯(通讯员张菊霞)近日,武威市政协围绕《武威市强科技行动实施方案(2022—2025)》实施情况,赴凉州区、民勤县有关科研院所、实验场站和科技创新企业开展监督性视察,与市科技局、市林科院等单位负责人就相关指标完成情况进行座谈交流。

视察组认为,要加大投入壮大创新主体,认真落实税收优惠、研发投入奖补等政策,强化企业在科技成果转化和科技创新投入中的主体地位。要围绕新能源、奶产业、食品工业、新材料4个百亿级产业集群和特色农产品及食品加工、奶产业、新能源及装备制造、新材料、文化旅游、数字产业、特色医药、绿色环保、精细化工等9条重点产业链发展需要,健全人才培养、使用、评价、激励制度,将各项“引、留、培”人才政策落到实处、落到细处。要发挥政府在科技创新中的作用,搭建科技成果转移转化平台和载体,提高科技成果转化产出质量。要紧扣“加快建设全国荒漠化治理样板区、西部现代寒旱农业示范区和全省新能源新材料产业基地、丝绸之路经济带黄金旅游目的地”战略目标,引导企业加强与高校、科研院所的科研合作,强化科技赋能,壮大重点产业。



临洮县开展委员服务界别群众活动

近日,临洮县政协委员、临洮剪纸传承人裴天鹏开展“非遗润童心、文脉共传承”非遗体验服务界别群众活动,使群众在进行折叠、裁剪中体验了剪纸艺术的独特魅力。

通讯员 甘文景 摄影报道

凉州区政协九届四次次会议开幕

牢记政治责任 发挥协商作用

积极发挥专门协商机构作用,以开展党纪学习教育为契机深化理论武装,以助力高质量发展为重点积极献计出力,以服务现代化建设为中心深入协商建言,以汇聚改革发展合力为目标广泛凝聚共识。

会议指出,2025年,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,发扬优良传统,牢记政治责任,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,充分发挥专门协商机构作用,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,扎实推进“四强”行动,做深做细“五量”文章,积极融入“两擎牵引、五极迸发”高质量发展格局,紧紧围绕进一步全面深化改革、推动“两区两地”建设建言资政,努力为实现全区经济社会高质量发展各项任务凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

(吴志辉 曹磊)

敦煌市政协十届十四次常委会会议召开

界别群众工作推进会精神,听取了市政协十届三次会议提案办理情况的汇报,部分委员围绕“城市更新赋能中历史文化街区保护与更新工作”进行专题议政发言。

会议指出,要深学细悟笃行习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,将深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,与贯彻中共二十大和二十届三中全会精神结合起来,把握政协

工作的方向和目标,为更好履职奠定思想和理论基础。

会议强调,要立足政协协商平台,围绕市委中心工作,聚焦经济社会发展重大问题和涉及群众切身利益的现实问题,深入协商建言,广泛凝聚共识。要充分发挥委员桥梁纽带作用,在界别群众中多做雪中送炭、扶贫济困的工作,多做春风化雨、解疑释惑的工作,多做理顺情绪、化解矛盾的工作。

阿克塞县政协十六届十九次常委会会议召开

会议强调,要把学习贯彻中共二十届三中全会精神、习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神与推进全县改革发展结合起来,在学思践悟中坚定信念信心,在细照笃行中凝聚广泛共识,积极建言献策、献计出力。要始终坚持思想上高度重视,工作上统筹推进,着眼开好县政协十六届四次会,紧盯时间节点,有条不紊推进会议筹备工作,以精益求精的工作作风落实

每一项工作任务。要在认真回顾总结2024年各项工作任务的基础上,紧紧围绕县委、县政府中心工作,结合政协工作实际,找准履职的切入点和结合点,理清工作思路,明确重点任务,切实在调查研究等各项履职工作求深、求实、求细、求准、求效上下功夫,确保2025年工作开好局、起好步,为全县经济社会高质量发展贡献政协智慧和力量。

民勤县政协十届十二次常委会会议召开

案)和日程等,通报了2024年度委员履职情况。

会议强调,即将召开的县政协十届四次会议是全县人民政治生活中的一件大事,也是广大政协委员协商建言、助力全县经济社会高质量发展的一次十分重要的会议。要对标对表县委工作要求,思想上再重视,以高度负责的精神、严肃认真的态

度、严谨细致的作风做好大会筹备和服务保障工作;责任上再压实,围绕时间节点列出任务清单,压紧压实责任,做到每个环节有人抓、有人管;作风上再务实,严肃会风会纪,认真落实中央八项规定及其实施细则精神,严格按照政治纪律、工作纪律、保密纪律、组织程序办事,确保大会高效有序、风清气正、圆满成功。

静宁县政协十届十五次常委会会议召开

旅融合发展”开展专题协商,审议通过了县政协常委会工作报告、关于县政协十届三次会议以来提案工作情况的报告、关于调整县政协委员的报告及其他有关事项,听取了县政协委员工作委员会和各专委会2024年工作总总结暨2025年工作计划的汇报。

会议强调,要在强化思想政治保障上下功夫,深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,结合省、市工作要

求,将总书记的殷殷嘱托转化为履职尽责的强大动力。要紧紧围绕全县中心工作,找准履职切入点和结合点,认真谋划明年工作,厘清工作思路,努力奋勇争先,确保明年各项工作开好局、起好步。要继续发挥示范引领作用,发扬成绩、再鼓干劲,努力推动县政协工作不断上台阶、上水平。要精心组织实施,密切协作配合,切实做好县政协十届四次会议筹备和当前重点工作。

康县政协

召开民族宗教界委员“铸牢中华民族共同体意识”专题座谈会

本报康县讯(通讯员计伟)12月13日,康县政协召开民族宗教界委员“铸牢中华民族共同体意识”专题座谈会。县政协党组书记、主席唐正林出席会议并讲话。

会议传达了学习了习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神,与会的部分宗教界、少数民族界、无党派界委员及界别群众代表围绕铸牢中华民族共同体意识进行了交流发言,并征集了县政协十四次会议提案素材。

会议强调,要持续深学细悟强化共同体意识,学深悟透习近平总书记关于铸牢中华民族共同体意识的重要论述,全面贯彻党的民族宗教政策,坚持我国宗教中国化方向不动摇,正确认识中华民族多元一体格局和“十二个必须”“四个共同”“四个与共”“四对关系”“五个认同”等重要论述的鲜明导向、丰富内涵、实践要求,以高质量协商议政工作助力铸牢中华民族共同体意识。要着力构筑中华民族共有精神家园,进一步增强各族群众对中华民族大家庭的归属感,坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同。要充分发挥宗教界委员的积极作用,主动参与开展铸牢中华民族共同体意识宣传教育活动,促进信教群众牢固树立中华民族共同体意识,继承和发扬爱国爱教优良传统,把广大信教群众紧紧团结在党的周围,引导信教群众坚定不移听党话、感党恩、跟党走。

正宁县政协

召开提案培育征集培训会议

本报正宁讯(通讯员荔小强)12月13日,正宁县政协召开提案培育征集培训会议。会议传达了学习了庆阳市政协提案培育征集工作会议精神,邀请市政协提案和社会法制委员会负责同志以“重质量求实效,努力做好政协提案培育撰写工作”为主题进行了专题辅导,县政协提案和社会法制委员会负责人结合工作实际对《中国人民政治协商会议甘肃省委员会提案工作条例》作了解读。

会议强调,提案工作是人民政协一项全局性、基础性、经常性工作,是人民政协履职尽责的重要方式。要深入学习贯彻

习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想和对政协提案工作的重要指示精神,深刻认识提案工作重要性,准确把握提案工作规律特点,以高度的政治责任感和使命感做好提案工作。要围绕开好县政协十届四次会议,精准选题、深入调研、反复打磨,努力培育一批有共识、立得住、能办理、可落实的好提案,全力推动政协提案工作提质增效。要完善制度机制,强化沟通协调,加强跟踪督办,加快成果转化,不断提升提案工作制度化、规范化、程序化水平,以高质量提案助力全县经济社会高质量发展。

在氤氲书香中 强素养 提本领 促履职 聚共识

——庆阳市政协机关年轻干部读书学习班纪实

“读书是一味最好的解药,足以抗诱惑、破孤闷、摒繁华、慰寂寥,打败一切负面情绪影响。”“在子午岭原始森林中,你看无论高木参天,还是矮草繁茂,它们在天赐的命运中各展风采、各安其位。”……这亦或抒情、亦或平叙的交流,是来自庆阳市政协机关年轻干部读书学习班读书分享时的情景,这样偶尔安静阅读、偶尔热烈讨论的读书活动,每周都会如约而至,已成为市政协的“书香品牌”,至目前已开展了68次。

“三抓三促”活动开展以来,庆阳市政协机关认真贯彻落实省、市工作要求,常态化开展读书学习活动,特别是每周一次的机关年轻干部读书学习班,引导年轻干部读原著、学原文、悟原理,在学习马列经典中坚定理想信念、在阅读文学著作中涵养精神力量、在了解人文历史中增长见识学识、在研究政协理论中提升工作效能,切实践行伟人勤学精神,深悟读书学习之道,涵养自身素质修养,机关干部积极争做“有情怀、爱读书、勤思考、能实干”的“排头兵”,“书香政协”品牌也越擦越亮。

“有一份讲话材料,第二天上午就

要用,但是已经近凌晨1点了,仍然没有思路。于是,我就搁下笔打开《毛选》来看,看着看着忽觉茅塞顿开,应了那句‘下笔如有神’,很快写好了材料。”还有例如“干了别人的活儿,不要觉得不公平,最终你会发现你各种类型的材料都会写了。”等等的小事例,这些都是市政协机关年轻干部读书学习班邀请专家授课时听到的生动案例。

这样好的氛围和成果,与市政协领导的高度重视和机关党组、办公室的全力支持密不可分。市政协主席李隆基带头读书,并为读书学习班推荐指定阅读书目,勉励年轻干部多读书、读好书、善读书。机关党组和办公室领导集“众人之智”,对读书学习班和办公场所进行了改造升级,购买图书近千册,打造“读书角”,征集文艺大家的书法美术作品20余幅,并给机关年轻干部发放爱读书籍、定制剪贴簿,指导建立纸质与电子资料相结合的“个人资料库”,特别是不定期将市委主要领导讲话、重要政策文件以及报刊杂志中优秀理论文章编印成册,统一发放,作为大家学习的“案头书”和破解知识壁垒、消除工作障碍的“法宝”,让大家在苦思冥想有关政策用语、时

事表述时常有豁然开朗之感,激励机关年轻干部养成爱读书的良好阅读习惯。

优化营商环境、南佐遗址保护、新能源产业发展、中医药文化传承创新……这一桩桩、一件件事关庆阳发展、事关百姓利益的大事、要事,《全市岐黄中医药传承创新发展调研报告》《加快南佐遗址考古发掘,全面推动保护开发利用进程视察报告》……这一份份、一条条履职成果的形成,都有市政协机关年轻干部的参与,市外调研、市内考察,每一次的现场观摩、实地体验,都让年轻干部对“读书学习的目的是为了消化吸收后运用实践”这一理念更加信服,每一次的履职实践都让大家深深感叹“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”的重要意义。

如今,读书学习班不仅仅是读书学习的平台,更是提升能力、磨炼意志、强化担当、塑造修养、凝聚共识的平台,所有参与者的思想认识、工作质效、精神面貌都发生了深刻变化,互相学习、互相提醒、相互补台的团队精神已经形成。“庆阳大有可为,应当大有作为,关键是事在人为”的“庆阳三为”精神已经在市政协机关得到有力印证。(董霞)